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Bitcoin se v průběhu května vyšplhal na své nové historické maximum 111 970 dolarů. K
růstu přispěl především silný zájem ze strany velkých investorů, kteří do amerických
spotových Bitcoin ETF vložili v průběhu měsíce rekordních 5,25 miliardy dolarů – nejvíce
od listopadu 2024.

Stále větší roli na trhu sehrávají i firmy, které začínají Bitcoin nakupovat jako součást svých
finančních rezerv. Podle údajů Binance Research nyní drží Bitcoin ve svých bilancích již 116 veřejně
obchodovaných společností, dohromady více než 809 000 BTC. Jen od dubna přibylo téměř 100.000
BTC. Mezi nové investory patří například Trump Media, GameStop nebo francouzský fotbalový klub
PSG.

Výrazný růst v květnu zaznamenalo i Ethereum, které díky technologickému upgradu Pectra posílilo
o 43,9 %. Upgrade přinesl vyšší škálovatelnost, bezpečnost i lepší prostředí pro vývojáře, což
obnovilo dlouhodobou důvěru investorů v síť. V posledních týdnech Ethereum posiluje také díky
nepřetržitému přílivu prostředků do spotových ETP. Klíčovým impulsem bylo vyjasnění od americké
SEC, že určité formy stakingu nepředstavují cenné papíry. To otevřelo cestu institucím k využívání
přirozeného výnosu Etherea prostřednictvím ETF.

Výrazné oživení přinesl také sektor decentralizovaných financí (DeFi), který v květnu vzrostl o 19 %.
DeFi umožňuje uživatelům využívat finanční služby bez zprostředkovatelů, například půjčovat si
nebo investovat, přičemž tento segment v posledních měsících přitahuje stále větší objem kapitálu.

Silný růst letos zažívá rovněž segment tokenizovaných reálných aktiv (tzv. RWA – real-world assets).
Celková tržní kapitalizace těchto aktiv v prvním pololetí roku vzrostla o více než 260 % a dosahuje už
přes 23 miliard dolarů. Největší část tvoří tokenizované úvěry a americké státní dluhopisy, o které
projevují zájem jak technologické platformy, tak velké finanční instituce.

Naopak oblast NFT (unikátních digitálních sběratelských předmětů) zatím zůstává pod svými
předchozími maximy, i když v květnu vzrostl objem obchodů o 22,5 %. Nejvíce rostla aktivita na
platformách Polygon a Bitcoin Ordinals, zatímco Ethereum-based NFT naopak zaznamenaly mírný
pokles.

Zdroj: Unit Function
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